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令和元年度 豊明市児童館指定管理者審査委員会議事録要旨 

 

日 時：令和元年８月９日（金） 

午前９時３０分 

場 所：豊明市役所 本館３階 会議室１ 

 

※敬称略 

出 席 委 員：久留島、松島、都築、時高、福井、井戸、山崎、田中、藤井 

事 務 局：子育て支援課長、指導保育士、児童担当係長、コスモス児童館長、子育て支

援課職員 

指定管理者：（株）日本保育サービス、（株）ポピンズ、セリオ・ＡＬＳＯＫビルサービス

共同事業体 

 

 

あいさつ  子育て支援課長 

指定管理者紹介 

議  題 

１ 平成３０年度児童館指定管理実績報告について 

                       

 事務局より児童館、児童クラブの概要及び平成３０年度児童館及び児童クラブの運営

体制について説明。 

 

 質疑・意見等 

 （委 員）ヘルマンハープとは何か。 

 （事務局）小型のハープです。 

 （委 員）中央児童館だけが開館日数が異なるのはなぜか。 

 （事務局）福祉体育館の中にあり、日曜、祝日も開館しているためです。 

 （委 員）児童クラブ利用者とランチタイム利用者で昼食をとる会場が異なり、ラン

チタイム利用者が１人でご飯を食べていることがあると聞いたがどうか。 

 （事務局）コスモス児童館では一緒に昼食をとっていますが、各児童館で判断してい

るので、館長会で確認します。 

 

 

２ 令和元年度児童館事業計画について 

 

事務局より、モニタリングの概要及び具体的な方法、審査委員会の今後のすすめ方に

ついて説明。 
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 ３ 平成３０年度モニタリングレポート（年次評価）について 

 

  【(株)日本保育サービス:中央児童館、北部児童館】 

   事務局より平成３０年度のモニタリングに基づき、モニタリングレポート（年次評価）

について説明し、団体の経営に関する事項については、山崎委員より分析結果の報告

を受けた。また、（株）日本保育サービスより補足の報告を受けた。 

 

   質疑・意見等 

（委 員）日本保育サービスはＪＰホールディングスの連結子会社か。 

（事業者）ＪＰホールディングスが１００％出資している子会社である。 

（委 員）財務諸表はＪＰホールディングスのものか。 

（事業者）はい。ＪＰホールディングスの中の日本保育サービスが運営事業を行って

いる会社である。弊社は保育園も運営しているが、そこの給食事業も別の

会社がしている。備品等を一括購入してコストを下げるというメリットを

生かすために備品の購入取りまとめや各施設に納品するなど数社の子会

社がある。大きな事業会社としては日本保育サービスが大部分を占めてい

る。 

 

モニタリングレポートコメント意見 

中央児童館に関して、「経営も安定し、利用者に対しての配慮がきめ細やかで、温か

い対応をしている。このことが事業にも反映され利用者へのサービスにつながってい

る。」との意見が出された。 

北部児童館に関して、「経営は安定している。地域性を上手に生かして利用者の受け

入れを行っている。独自事業の取り組みもあり、職員は丁寧に対応している。」との

意見が出され、年次評価と併せて承認を得た。 

 

  【(株)ポピンズ:南部児童館、西部児童館、ひまわり児童館】 

   事務局より平成３０年度のモニタリングに基づき、モニタリングレポート（年次評価）

について説明し、団体の経営に関する事項については、山崎委員より分析結果の報告

を受けた。また、（株）ポピンズより補足の報告を受けた。 

    

   質疑・意見等 

（委 員）役員報酬がゼロということは、役員報酬の関係で何かあったか。 

（事業者）弊社の担当の会計士、税理士と相談して、どのように進めていったらいい

か打ち合わせをする中で決めた。最終的にはこの支払方法がいいだろうと

決まった金額を支払っている。 

（委 員）減損損失について、補助金をもらって何か設備を増強している気もするが、

以前あった設備の取り壊しの減損なのか。決算書だけではわからない。減



 

3 

 

損損失でこんな金額はあまり出てこないので、内容が何か心配している。 

（事業者）正確なところは把握できていない。 

 

   モニタリングレポートコメント意見 

南部児童館に関して、「地域に溶け込んでいる。子どもの力を伸ばしながら活動がで

きている。会社としては安定した経営ができている。」との意見が出された。 

また、西部児童館に関して、「立地を生かした健全育成ができている。地域の人との

つながりで活動をしている。」との意見が出された。 

ひまわり児童館に関して、「立地を生かして地域の方に見守られながら健全育成を行

っている。自社のみでなく、他の企業も使って健全育成ができている。」との意見が

出され、年次評価と併せて承認を得た。 

 

  【セリオ・ＡＬＳＯＫビルサービス共同事業体:二村児童館、大宮児童館】 

   事務局より平成３０年度のモニタリングに基づき、モニタリングレポート（年次評価）

について説明し、団体の経営に関する事項については、山崎委員より分析結果の報告

を受けた。また、セリオ・ＡＬＳＯＫビルサービス共同事業体より補足の報告を受け

た。 

    

   質疑・意見等 

（委 員）財務諸表で通勤交通費のあたりが増えている。従業員が増えているためか

と思うが給与手当てがさほど増えていない。大丈夫か。 

（事業者）また説明させてもらう。 

（委 員）スタッフの給与がきちんと支払われていないと職員の質が低下してしまう

のではないかと心配である。 

（委 員）モニタリングチェック資料の「②に係る施設管理者の自己評価欄」の「今

年度は育成に力を入れている」とは職員の育成のことか。 

（事業者）職員ではなく子どもたちのことである。 

（委 員）「外部への取組報告など定期的に更新しているか。」の欄が指定管理者はＳ

だが、市はＡである。なぜか。 

（事務局）指定管理者の自己評価と市の評価の違いです。 

 

   モニタリングレポートコメント意見 

二村児童館に関して、「フォトページを活用して情報の発信ができている。他社の力

などを活用して来館者の興味を引く事業も展開している。」との意見が出された。 

また、大宮児童館に関して、「フォトページを活用して情報の発信ができている。子

育て支援を意識した行事や環境整備も実施されている。」との意見が出され、年次評

価と併せて承認を得た。 
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４ 令和２年度からの指定管理者の１次審査について 

 

   事務局より令和２年度からの指定管理者の１次審査は免除される旨を報告。 

    

 ５ その他 

    

   なし 

 

 

                             以上 


